

РАЗВИТИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ МОЛОДЕЧНЕНСКОЙ ОБЛАСТИ В СЕМИЛЕТИИ

А. И. САВЧЕНКО,
заведующий облздравотделом

В 1959 году — первом году семилетки сеть учреждений здравоохранения Молодечненской области значительно расширится. Строятся районные больницы в Сморгони и Островце. В ближайшие дни вступит в строй новое здание областной станции переливания крови. Ведутся проектные работы по строительству инфекционной больницы в Молодечно, районных больниц — в Воложине, Дисне и Кривичах; поликлиник — в Поставах и Миорах. Возведение всех этих объектов начнется в 1960 году.

Продолжается расширение существующих больниц. В первом году семилетки будут расширены с 50 до 75 коек Дисненская и Плисская районные больницы за счет переданных райисполкомами зданий. Облсполком передал здание Вилейского райисполкома областной больнице, в нем будут размещены неврологическое и ушное отделения и организовано бальнеологическое отделение.

В ближайшее время будут открыты 4 сельских участковых больницы — Хотенчицкая в Вилейском районе, Порплицкая и Тумиловичская в Докшицком районе, Залесская в Сморгонском районе; к концу года — 3 фельдшерских здравпункта и 10 фельдшерско-акушерских пунктов. В Молодечно, Сморгони, Воложине, Мяделе и Миорах будут открыты, а в Ошмянах и Видзах расширены детские ясли.

В текущем году открываются станции скорой медицинской помощи в Сморгони и Глубоком.

К 1 января 1960 года область будет иметь 4390 больничных коек. Однако обеспеченность населения койками недостаточная. На одну койку приходится 221 человек, тогда как в среднем по БССР — 174 человека.

В проекте плана развития народного хозяйства области на 1959—1965 гг. предусматривается строительство областной больницы в гор. Молодечно на 300 коек, туберкулезной больницы на 100 коек и нескольких районных больниц. Шире будет практиковаться строительство медицинских учреждений за счет средств колхозов.

В городе Молодечно предстоит в семилетке построить родильный дом на 100 коек с гинекологическим отделением на 50 коек, поликлинику на 300 посещений в день и областные диспансеры — дерматовенерологический, онкологический и психоневрологический.

С каждым годом улучшается обеспеченность медицинскими кадрами. Средним медицинским персоналом область укомплектована неплохо, врачебных же кадров недостаточно. На 898 зарегистрированных врачебных ставок имеется в настоящее время 560 врачей. Плохо обеспечена область зубными врачами — на 126 ставок имеем только 83 чел.

Большой недостаток врачей не дает возможности укомплектовать

больницы врачами по узким специальностям. В 7 районах области нет окулистов, в 10 — врачей по ушным болезням, в 11 — по нервным болезням, в 8 — фтизиатров, в 7 — рентгенологов и в 15 — дерматовенерологов. В областных учреждениях здравоохранения при 247 врачебных ставках работает только 129 врачей, в психиатрических больницах области на 25 ставках — 15 врачей. В областной детской больнице зарегистрировано 37 врачебных ставок, а работает только 20 врачей.

В перспективе развития здравоохранения области мы предусматриваем мероприятия по ликвидации текучести врачебных кадров — обеспечение врачей коммунальными квартирами и поощрение индивидуального жилищного строительства.

В семилетке будет проведена большая работа по усовершенствованию и специализации врачей и среднего медицинского персонала. Медицинское училище, которое начнет работать в нашей области, явится базой для повышения квалификации фельдшеров, акушерок и медицинских сестер. Будут созданы условия для специализации педиатров на базе областной детской больницы. В неврологическом и ушном отделениях областной больницы будут специализироваться невропатологи и отоларингологи районных больниц, в родильном отделении — акушеры-гинекологи. Областная станция переливания крови станет базой для повышения знаний терапевтов в области гематологии. В Молодечненских детских яслях будут созданы условия для повышения знаний медицинского персонала дошкольных детских учреждений.

Для улучшения медицинского обслуживания сельского населения области в перспективном плане облздравотдела предусмотрена организация 5 межрайонных больниц — Воложинской, Браславской, Глубокской, Ошмянской и Поставской.

За последние три года улучшилось обеспечение учреждений здравоохранения автомобильным транспортом. В текущем году область получает 17 автобусов и 3 «москвича». С расширением в семилетке участковых больниц до 25—35 коек надо будет решать вопрос обеспечения их автотранспортом, лабораторным и физиотерапевтическим оборудованием и рентгеновскими аппаратами, предусмотреть в их штатах должности рентгенологов и рентгенолаборантов.

Необходимо в течение семилетки решить вопрос об организации патологоанатомической службы, предусмотрев в штатах районных больниц, независимо от их мощности, полные должности патологоанатомов, а для их укомплектования соответствующим кафедрам медицинских институтов надо готовить кадры. Во всех районных больницах и в крупных участковых мы планируем построить в семилетке оборудованные morgi с соответствующими лабораториями.

В связи с большим размахом промышленного и культурно-бытового строительства будет уделено должное внимание созданию условий для улучшения санитарно-эпидемиологической службы, организации полноценных лабораторий — санитарно-гигиенических, бактериологических, промышленно-санитарных. Мы задались целью добиться такого положения, чтобы все санитарные врачи области должным образом овладели методом лабораторного исследования и отдавали этому делу значительную часть своего времени.

В перспективном плане здравоохранения области предусматриваются мероприятия по улучшению обеспечения медицинских учреждений и трудящихся медикаментами, предметами санитарии и гигиены, диагностическими приборами и лечебными аппаратами. В решении этой задачи ожидаем помощи от Главпатекосанхозупра республики.

